

АРСЕНАЛ 8

Аргумент на крайний случай

Генконструктор Владимир Дегтярь: «Сармат» запущен в серию



ЖКХ 6

Заглянув мимоходом в жировку

Как и почему с 1 декабря изменилась плата за коммуналку

ЗДОРОВЬЕ 37

Грипп, «корона» и ОРВИ

Этой зимой можно заболеть двумя, а то и тремя инфекциями



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 277 (8925)
7–13 декабря 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 9 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 10 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 13 ДЕКАБРЯ

Тираж
номера
3 228 779



СЕРГЕЙ МИХЕЕВ

ТОРГОВЛЯ С февраля 13 тысяч продуктов стали продаваться под новыми названиями. 33

Товар с лицом

БЕЗОПАСНОСТЬ 7

Укатить баллон. Как предотвратить взрывы газа в жилых домах

ЖИЛЬЕ 10

Что построил — сам не знаю. Какие самовольные постройки можно узаконить

ДИСКУССИЯ 11

На ком экономим? Реально ли вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 12

Урдома без удобств. Многодетная семья добивается в суде права на теплый туалет

Волга-Кама



Подлечат пожилых
В Татарстане построили гериатрический центр для сельчан

ЕГО ВОЗВЕЛИ в селе Шугурово Лениногорского района в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Специалисты центра будут заниматься профилактикой и лечением болезней престарелых граждан, в том числе с ограниченными возможностями здоровья. Гериатрическая помощь станет доступной жителям не только Лениногорского, но и близлежащих районов республики. Прием пациентов начнется после получения лицензий.

Шайба у президента

На Ак Барс Арене залили ледовый каток



ГОРОД

Олег Платонов, Казань

Лед уже сверкает возле медиафасада. Организаторы обещают, что каток будет работать всю зиму, даже в оттепель. В будни он открыт с 17 до 22:00, а в выходные — с 10 утра до 11 вечера. Стоимость — 100 рублей со своими коньками, 200 — с прокатными. Качество льда подходит не только для свободного катания, но и для профессиональных спортивных тренировок и хоккейных матчей.

В прошедший уикенд Ак Барс Арена посетила президент Татарстана Рустам Минниханов. Он оценил не только саму спортплощадку, но и общественное простран-

во вокруг. Там есть прокат коньков, теплая раздевалка, уютное кафе, камеры хранения и зона отдыха. В прошлом сезоне из-за ковида еду продавать можно было только на улице, а в этом году условия для желающих перекусить стали более комфортными. Также главе региона показали обновленный детский город профессий «КидСпейс». Здесь появились новые станции, где детей знакомят с работой социальных учреждений и известных предприятий Казани и республики: «Татнефти», «Унистрой», ДРКБ.

Президенту РТ продемонстрировали почти настоящий вертолет, собранный на Казанском вертолетном заводе специально для «КидСпейса». Еще на футбольном стадионе появился свой плава-

Президент Татарстана Рустам Минниханов опробовал новый каток.

тельный бассейн. Таким образом организаторы стараются по максимуму заполнить пространство Арены, чтобы оно не простаивало в отсутствие футбольных матчей.

КСТАТИ

Всего в Казани этой зимой будет работать 102 катка, из них 82 — это хоккейные коробки, а 20 — с пунктами проката. К сегодняшнему дню залиты катки на стадионах «Ракета», «Локомотив», в Центре хоккея на траве и на улице Дубравной. Первым в середине ноября был открыт лед на стадионе «Трудовые резервы».

Платить будем по-разному

ЖКХ

Ольга Кондрева, Казань

С первого декабря в России изменились тарифы на коммунальные услуги. В Татарстане они выросли в среднем на девять процентов. Подорожали газ, свет, тепло, вода, вывоз мусора и другие услуги. Новые тарифы будут действовать на протяжении более полутора лет. В следующий раз их планируется проиндексировать лишь с 1 июля 2024 года.

По словам председателя Госкомитета РТ по тарифам Александра Груничева, новые тарифы на электроэнергию, газ и вывоз твердых коммунальных отходов одинаковы для всех жителей республики. Так, один кубометр голубого топлива стоит теперь на 53 копейки больше — 6,78 рубля. Одноставочный тариф на электроэнергию составляет 4,68 рубля за киловатт-час, в городских оборудованных электроплитами домах — 3,58 рубля, на селе — 3,28 рубля.

Плата за вывоз твердых коммунальных отходов для жильцов многоквартирных домов установ-

лена в размере 103,93 рубля с человека в месяц, индивидуальных жилых домов — 112,74 рубля.

А вот тарифы на тепло, воду и водоотведение в разных городах и районах Татарстана неодинаковы. Как и предельный индекс повышения платы граждан за коммуналку. В одних он составил ровно девять процентов или даже ниже, в других же, напротив, выше.

К примеру, в девяти городах и десяти поселках, в том числе в Азнакаево, Арске, Бавлах, Бугульме, Заинске, Зеленодольске, Инополисе, Набережных Челнах и Нижнекамске, тарифы на коммунальные услуги выросли в пределах 12 процентов.

Одна из причин связана с различными изменениями и, в частности, со строительством биологических очистных сооружений. В новых тарифах учтены расходы на их дальнейшую эксплуатацию.

В Казани рост платы за коммуналку составил десять процентов. Тут на тарифы повлияла утвержденная в прошлом году инвестиционная программа «Водоканала», предусматривающая реконструкцию объектов централизованных

систем водоснабжения и водоотведения и модернизацию сетей.

— Если платеж за ЖКУ с квартиры в Казани составлял семь тысяч рублей в месяц, то, соответственно, с 1 декабря 2022 года он должен был увеличиться не более чем на 700 рублей, — говорит Александр Груничев. — Если оказался выше, тут нужно разбираться.

Впрочем, понять это жители смогут только после Нового года, когда в январе получат счета-фактуры за декабрь. Форма платежного документа останется прежней, а вот из перечня услуг исчезнет одна строка. Дело в том, что по решению Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ тариф на горячую воду стал однокомпонентным. Отдельная плата за подогрев теперь не взимается. Плата за горячую воду начисляется единой суммой.

P.S.

Подробно узнать о состоявшемся повышении тарифов на коммунальные услуги можно на сайте Госкомитета РТ по тарифам: www.kt.tatarstan.ru.

Льготы — аграриям

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Марий Эл ввели налоговые преференции для производителей. Сразу два республиканских закона, разработанные парламентским Комитетом по развитию АПК, экологии и природопользованию, были приняты на состоявшейся в Йошкар-Оле 33-й сессии Государственного собрания РМЭ.

Один из них освобождает организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции, от уплаты транспортного налога на зарегистрированные на них грузовые автомобили, погрузчи-

ки, самоходные косилки и опрыскиватели. Предполагается, что воспользоваться данной государственной поддержкой смогут более 200 сельхозпроизводителей республики.

Второй закон устанавливает нулевую ставку по единому сельхозналогу для предприятий агропромышленного комплекса, которые признаны сельскохозяйственными товаропроизводителями и включены в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Эта льгота будет действительна с 1 января 2023 года по 31 декабря 2024 года.

АЛЕКСАНДРА КУРЬЯТОВА,
ЙОШКАР-ОЛА

Пошли в обход

СТРОИТЕЛЬСТВО

В Татарстане началось возведение моста через Каму на обходе Нижнекамска и Набережных Челнов от федеральной трассы М7 «Волга».

Как сообщили в «Волго-Вятскуправтодоре», сейчас на объекте работают 211 человек, задействовано 29 единиц техники. Специалисты уже начали возводить 18 из 22 опор, предусмотренных проектом. Полным ходом идет подготовка к возведению массивных русловых опор индивидуальной конструкции. Их высота составит от 37,8 до 46,2 метра.

На пролетных строениях сделают деформационные швы, гидроизоляцию, уложат асфальтобетонное покрытие, установят барьерное и перильное ограждение, светильники и навигационную

судоходную сигнализацию. Длина моста составит 1,3 километра. Это будет не единственное, хотя и самое крупное искусственное сооружение на обходе Нижнекамска и Набережных Челнов. Кроме него, предусмотрено строительство четырехполосной автодороги первой категории, десяти мостов, пяти транспортных развязок, 11 путепроводов и пяти разнородных пересечений.

Для безопасности движения на транспортных развязках установят электроосвещение, для исключения выезда на встречную полосу — металлическое двухстороннее барьерное ограждение. Общая протяженность обхода составит 81 километр. Планируется, что в эксплуатацию его введут до конца 2024 года.

ОЛЬГА ИВАНОВА, КАЗАНЬ

Ждем новоселья!

НЕДВИЖИМОСТЬ

Управление жилищной политики города совместно с Дирекцией муниципальных жилищных программ начало проектирование квартир, учитывающих требования доступной среды. В этих помещениях будут расширены межкомнатные проемы, оснащены доводчиками двери, увеличены размеры санитарных узлов и холлов.

Первые семь квартир для людей с ограниченными возможностями появятся в Юдине. Если эксперимент будет признан удачным, данный опыт может быть тиражирован и на другие города Татарстана.

Сегодня в Казани для маломобильных людей, передвигающихся на коляске, полностью адаптирован специализированный дом на

улице Дубравной. Он является уникальным жилым комплексом, в одном из корпусов которого находится реабилитационный центр «Восхождение».

Сейчас в доме проживают 50 семей, в составе которых есть люди с инвалидностью I группы. В 2022 году квартиры предоставлены трем семьям, ожидают заселения 10 семей. В этом году две муниципальные квартиры выделены для реализации благотворительных проектов для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Однако чаще всего подобное жилье предоставляется по соцнайму. Например, малообеспеченным жителям и инвалидам с тяжелыми заболеваниями. За последние три года такие квартиры получили 58 горожан.

БОГДАН ВАКАРЧУК, КАЗАНЬ